
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 444
van JOHAN DANEN
datum: 8 maart 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Tessenderlo Chemie Ham  -  Calamiteiten met zoutzuur (2)

Naar aanleiding van een aantal calamiteiten met zoutzuur bij Tessenderlo Chemie Ham 
en Vynova (Tessenderlo) stelde ik de minister al een schriftelijke vraag (nr. 132 van 15 
november 2016). Door de opeenvolging van een aantal calamiteiten op vrij korte termijn, 
vroeg ik de minister welke stappen de afdeling Milieu-Inspectie zou ondernemen naar 
aanleiding van deze incidenten. De minister liet in haar antwoord weten dat de afdeling 
Milieu-Inspectie een initiële Seveso-controle had ingepland op 17 januari 2017. Bij die 
gelegenheid zouden onder meer de resultaten besproken worden van het toen lopende 
incidentenonderzoek. In functie van de resultaten van dat onderzoek, zouden eventuele 
bijkomende acties door de afdeling Milieu-Inspectie worden overwogen. Dat er acties 
nodig zijn, werd enkele dagen voor de geplande Seveso-controle nog eens benadrukt 
door een nieuw zoutzuurincident bij Tessenderlo Chemie Ham, waarbij zelfs het 
scheepvaartverkeer op het Albertkanaal tijdelijk werd stilgelegd.

1. Werd het incident van 11 januari 2017 meegenomen en besproken in het al lopende 
incidentenonderzoek?

2. Welke bijkomende acties werden door de afdeling Milieu-Inspectie opgelegd?

3. Wat is de timing voor het uitvoeren van deze bijkomende acties?

4. Werden er overtredingen op de milieuwetgeving vastgesteld door de afdeling Milieu-
Inspectie tijdens de Seveso-controle? Welk gevolg werd er gegeven aan deze 
vaststellingen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 444 van 8 maart 2017
van JOHAN DANEN 

1. Tijdens de Seveso-controle op 17 januari 2017 werd ook het incident van 11 januari 
2017 onderzocht.

2. Het incidentenonderzoek heeft geresulteerd in diverse corrigerende maatregelen, 
waarvan er intussen al een deel zijn gerealiseerd. De corrigerende maatregelen zijn 
van tweeërlei aard:

 preventieve maatregelen die erop gericht zijn om de integriteit van de elektrische 
installaties nog beter te bewaken. Die maatregelen moeten de kans op een nieuwe 
elektriciteitspanne reduceren. Een deel van deze maatregelen was al voorzien in 
het kader van een opwaardering van het elektriciteitsnet op de site en stond dus los 
van de recente incidenten.

 gevolgbeperkende maatregelen die bij een nieuwe stroompanne moeten 
verhinderen dat er zich opnieuw een zoutzuurwolk zou vrijzetten. Deze maatregelen 
zijn van cruciaal belang aangezien een elektriciteitspanne nooit volledig uit te 
sluiten valt. 

Het bedrijf werd door de afdeling Milieu-inspectie op 22 februari 2017 schriftelijk 
aangemaand de nodige aanpassingen te doen om de stroomvoorziening ook bij 
stroomuitval te verzekeren voor alle kritische procesapparaten die bij stroomuitval 
aanleiding kunnen geven tot een zoutzuuruitbraak. 

3. Tegen eind juni 2017 worden tijdelijke maatregelen voorzien om de 
stroomvoorziening te verzekeren voor alle kritische procesapparaten die bij 
stroomuitval aanleiding kunnen geven tot een zoutzuuruitbraak. Een permanente 
oplossing wordt tegen eind 2018 vooropgesteld. 

4. Er werden tijdens de Seveso-controle geen overtredingen op de milieuwetgeving 
vastgesteld.


